Debreceni Egyetem Közgazdaságtudományi Kar 

Gazdaságelemzés és Üzleti Informatika Tanszék
Statisztika II, KTA10072, 2+2, 5 kredit, előfeltételel: Statisztika I,
2013/14-II










Gazd. men., Közszolg., Nemzetközi gazd. alapszakok
1. A kurzus célja
A hallgatók ismerjék meg a hipotézisvizsgálat, az idősorelemzés és a regressziószámítás azon alapproblémáit, amelyek széles körben alkalmazhatók a gazdasági elemzések során.
2. a kurzus ütemezése, tananyaga
A legfontosabb próbák, várhatóértékre, szórásra, sokasági arányra, továbbá függetlenségre, homogenitásra, illeszkedésvizsgálatra vonatkozóan (Z, t, F, χ2 próbák, szórásanalízis, binomiális próba), determinisztikus idősorelemzés, sztochasztikus idősorelemzés, két- és többváltozós regresszió-számítás, korrelációszámítás, alkalmazások és esettanulmányok az SPSS segítségével.
	Hét, időpont
	Megnevezés (téma)
	Tananyag

	1-6. hét
	Hipotézisvizsgálatok, 
	HV (2008): 7.2 rész.

	7-9. hét
	Idősoranalízis, regressziószámítás alapjai.
	HV (2008): 5. és 8. fejezetek.

	10-15. hét
	Regressziószámítás.
	HV (2008): 8. fejezet.


3. félévközi követelmények
Félévközi vizsgadolgozat megírására van lehetőség (egyes szakokon), ld. az értékelések részt. 
4. értékelés módja
A vizsga írásban történik, a vizsga mind elméleti mind gyakorlati feladatokat, továbbá ezekhez kapcsolódóan SPSS output-okat is tartalmaz. 

A félév során lehetőség van a vizsga 2 részben való teljesítésére: az első vizsgadolgozat a félév közepén, a KTK beszámolási hetében (várható ideje: 2014. április 2., szerda, 10-12), a második az első vizsgahéten lesz (várható ideje: május 28., szerda, 10-12). A pontos időpontok az első dolgozat előtt legalább 2 héttel kihirdetésre kerülnek. Ezek megírása nem kötelező. Az első dolgozat előtt kell jelezni a részvételi szándékot. Mindkét dolgozat eredménye 50-50%-ban számít a vizsgajegybe. Aki él ezzel a lehetőséggel, annak ez az eredmény „A” vizsgajegyként kerül beírásra (kötelezően, tehát ez nem megajánlott jegy). Ezt a vizsgalehetőséget csak azon karok hallgatóinak tudjuk biztosítani, amely karoktól erre engedélyt kapunk. 
A kétrészes vizsga esetén az első dolgozat a hipotézisvizsgálatok témakörét tartalmazza, a második az idősoranalízis és a regressziószámítás témaköreit. 

Minden más vizsga a vizsgaidőszakban kerül lebonyolításra, ezek esetén egy alkalommal kerül a teljes anyagból a vizsga megíratásra.
A szemináriumok látogatása kötelező, az aláírás feltétele legfeljebb három hiányzás.

Értékelés: A vizsgadolgozat egy része alapvető elméleti és gyakorlati kérdéseket tartalmaz, az ezekre adható pontok legalább 50%-át teljesíteni kell a sikeres vizsgához (ez alatti eredmény esetén tehát a többi kérdésre adott választól függetlenül elégtelen a dolgozat). Érdemjegyek: 

0-49% elégtelen, 50-59% elégséges, 60-69 % közepes, 70-84% jó, 85-100 jeles. (Az elért %-os eredmények esetén felső egészrészt veszünk.)  
A fenti ponthatároktól az előadó döntése esetén csak a hallgató javára történhet eltérés.

5. Kötelező irodalom
HV (2008): Hunyadi László – Vita László: Statisztika I-II, Aula Kiadó, Budapest, 2008 
Továbbá az előadáson és a gyakorlaton elhangzottak.
6. ajánlott irodalom
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Hunyadi László – Mundruczó György – Vita László: Statisztika, Aula Kiadó, Budapest, 2001.

Anderson, Sweeney, Williams, Freeman and Shoesmith: Statistics for Business and Economics, Second edition, ISBN: 1408018101, Cengage Learning EMEA, 2010, UK, www.cengage.co.uk/aswsbe2 
Kerékgyártó Gyné – Mundruczó Gy.: Statisztikai módszerek a gazdasági elemzésben, Aula Kiadó, Budapest, 1994.

7. a kurzus oktatói

Gáll József (előadás, jozsef.gall ’kukac’ econ.unideb.hu, KTK A/221), 
Iglói Endre (igloi.endre ’kukac’ inf.unideb.hu, IK I210), 
Noszály Csaba (noszaly.csaba ’kukac’ inf.unideb.hu, IK I217), 
Nyul Balázs (nyul.balazs ’kukac’ inf.unideb.hu, IK I214).
Gáll József fogadóórái: hétfő 12.30-14.30, DE KTK A/221.
8. egyéb információk
A kurzussal és a követelmények teljesítésével kapcsolatos kérdésekben a Debreceni Egyetem Tanulmányi és Vizsgaszabályzata, illetőleg a Debreceni Egyetem Etikai Kódexe az irányadó.
